

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Кузбасс — Донбасс

ЗАДАНИЯ СЕМИЛЕТКИ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий, строек и организаций Кемеровского экономического административного района

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие предприятий, строек и организаций Кемеровского экономического административного района приняли вызов трудящихся Сталинского экономического административного района на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки и взяли на себя следующие обязательства:

Досрочно выполнить план 1960 года и произвести сверх плана промышленной продукции на 130 млн. рублей; выполнить план по производительности труда на 101 процент; обеспечить снижение себестоимости продукции против установленного задания и за счет этого сэкономить 35 млн. рублей; сберечь за год 340 тонн цветных металлов и не менее 140 млн. киловатт-часов электроэнергии за счет улучшения режимов работы оборудования.

Коллективы угольных шахт и разрезов дадут сверх плана 400 тыс. тонн угля, в том числе 100 тыс. тонн высококачественного коксующегося угля; осуществят комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов на 3 шахтах, 2 обогатительных фабриках и в 15 лавах на пластах пологого и наклонного падения, автоматизацию управления 1560 ленточных и скребковых конвейеров, 6 шахтных подъемов, 25 вентиляторов главного проветривания.

Металлурги Кузбасса решили дать сверх плана 20 тыс. тонн чугуна, 34 тыс. тонн стали и 15 тыс. тонн проката, 24 тысячи тонн железной руды; закончить автоматизацию и механизацию теплового и гидравлического режимов коксовых печей, главного и вспомогательного приводов блюминга.

Трудящиеся химической промышленности перевыполняют годовое задание по выпуску химических изделий; освоят производство 11 новых видов продукции; выработают сверх плана 5 тыс. тонн минеральных удобрений и 1,5 тыс. тонн пресс-порошков.

Машиностроители выпустят сверх плана продукции на 25 млн. рублей; изготовят 31 опытный образец машин; осваивают и изготовят 60 наименований новых видов и прекратят выпуск 19 устаревших типов различного оборудования. На предприятиях машиностроения будет внедрено 12 поточных линий и переведено на групповой метод обработки более 3.200 наименований деталей.

На электростанциях будет сокращен расход топлива на производство электроэнергии и за счет достигнутой экономии выработано 54 млн. киловатт-часов электроэнергии, сэкономлено 7 млн. киловатт-часов электроэнергии, расходуемой на собственные нужды, автоматизировано до 70 процентов всех производственных процессов.

Строители обязались выполнить план строительно-монтажных работ досрочно, к 25 декабря; ввести в эксплуатацию 2 шахты и 3 угольных разрезов общей мощностью 4.400 тыс. тонн; увеличить мощности рудников по сырой руде на 1920 тыс. тонн в год; сдать в эксплуатацию два агрегата мощностью по 100 тыс. киловатт на Томь-Усинской ГРЭС; перевыполнить задание по уровню механизации земляных работ на 2 процента и по применению предварительно напряженных железобетонных конструкций на 3 процента.

Для нужд строительства будет изготовлено 550 тыс. кубометров сборного железобетона, в том числе 110 тыс. кубометров предварительно напряженных конструкций, а также произведено сверх плана 2 млн. условных плиток шифера, 20 тыс. квадратных метров оконного стекла и 12 млн. штук кирпича.

В целях дальнейшего улучшения материальных и культурно-бытовых условий трудящихся будет построено и сдано в эксплуатацию за счет государственных капиталовложений 740 тыс. квадратных метров жилой площади, 19 школ, 14 больниц и поликлиник, 34 детских учреждения и 400 тыс. квадратных метров индивидуального жилья за счет сбережений трудящихся; дополнительно открыто 103 магазина и столовых.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кемеровского экономического административного района, тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии и ее ленинского ЦК, не пожалели своих сил и труда для успешного осуществления исторических решений XXI съезда КПСС и обеспечат досрочное выполнение заданий семилетки.

Обязательства обсуждены и единодушно одобрены на собраниях трудящихся промышленных предприятий, строек и организаций Кемеровского экономического административного района.

Установка мемориальных досок в Куйбышеве

КУЙБЫШЕВ. Заботливо оберегают куйбышевцы места, хранящие память о жизни Владимира Ильича в Самаре в 1889—1893 годах. В музей превращен дом на углу Ленинской и Рабочей улиц, в котором снимала квартиру семья Ульяновых до отъезда в Петербург.

До того, как поселиться в этом доме, семье Ульяновых пришлось за короткий срок переехать в Самаре две квар-

тиры. Одна из них по Пионерской улице в доме № 6 была известна. В свое время на этом доме была установлена мемориальная доска. Сравнительно недавно было уточнено место другой квартиры, в которой семья Ульяновых поселилась сразу же после приезда из села Алакаевки осенью 1889 года. Это небольшой деревянный домик за

№ 10 по улице Степана Разина. Сейчас здесь также установлена мемориальная доска.

Мемориальные доски установлены и на зданиях, связанных с деятельностью ленинской «Искры», на доме № 74 по Садовой улице, в котором в 1916 году жил В. В. Куйбышев, бежавший из сибирской ссылки и проводивший подпольную революционную работу в Самаре.

ТАСС.

Выступление Н. С. Хрущева в парламенте Индонезии

26 февраля во второй половине дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, находящийся с визитом дружбы в Индонезии, выступил с большой речью перед депутатами парламента.

В зале заседаний собрались депутаты парламента, члены правительства Республики Индонезии, главы иностранных дипломатических представительств, аккредитованные в Джакарте, индонезийские и иностранные журналисты.

Появление Н. С. Хрущева было встречено аплодисментами. Все встало. Председатель парламента Сартоно объявляет чрезвычайное заседание открытым и обращается с приветственной речью к Н. С. Хрущеву. От имени депутатов парламента, говорит Сартоно, я выражаю нашу радость по случаю посещения Н. С. Хрущевым здания парламента. Затем Сартоно знакомит депутатов с краткой биографией Н. С. Хрущева.

Мы надеемся, говорит в заключение Сартоно, что настоящий визит Премьера Хрущева в Индонезию еще более укрепит дружеские связи и сотрудничество между советским и индонезийским народами для достижения общих целей: построения справедливого и процветающего общества для всего человечества, достижения всеобщего мира и установления сотрудничества в обстановке дружбы между народами всего мира. Эти слова встречаются аплодисментами.

Затем, тепло встреченный депутатами индонезийского парламента, выступил Н. С. Хрущев.

Мы очень рады, говорит Н. С. Хрущев, что у Советского Союза установились сердечные, дружественные отношения с подавляющим большинством стран Азии и Африки, которые в тяжелой и упорной борьбе завоевали политическую независимость.

Говоря о стремлении к миру народов стран Азии и Африки, глава Советского правительства особенно отметил вклад, который вносит в борьбу за мир и дружбу народов индонезийский народ.

Благодаря усилиям миролюбивых государств в международной обстановке произошли важные изменения, сказал Н. С. Хрущев. Идеи мира и мирного сосуществования все больше становятся достоянием народов и превращаются в реальную силу, оказывающую огромное воздействие на ход истории.

Далее Н. С. Хрущев говорит о программе всеобщего полного разоружения, внесенной Советским Союзом на рассмотрение ООН, об обращениях Верховного Совета СССР к парламентам всех государств с призывом сделать все возможное для того, чтобы избавить народы от гонки вооружений, добиваться разоружения, о решении Советского парламента произвести новое значительное сокращение Вооруженных Сил СССР на 1 миллион 200 тысяч человек, то есть на одну треть.

Идти на такой шаг, заявил Н. С. Хрущев, мы говорим западным державам — настало время переходить от слов к делу. Народам надоело бесконечные бесплодные разговоры

разоружения. Они требуют принятия конкретных практических мер.

Далее глава Советского правительства указал, что значительным успехом миролюбивых государств и народов является достижение договоренности между великими державами о проведении совещания глав правительств.

При наличии доброй воли и подлинного стремления к взаимному согласию совещание сможет положить начало практическому решению многих спорных проблем, привести к дальнейшему ослаблению международной напряженности.

Вопрос о мире — это главный вопрос современности, продолжал глава Советского правительства. С этим вопросом тесно связан вопрос о ликвидации колониальной системы. Чем скорее колониальные державы лишатся колоний, а колонизаторы не будут иметь возможности грабить и угнетать другие народы, тем быстрее удастся установить мир на земле, тем чище будет воздух, которым мы дышим.

Наша дружба со странами Азии и Африки крепка. Мы единым фронтом выступаем за то, чтобы, как образно сказал президент Сукарно, колониализм был «стерт с лица земли».

Вместе со всеми свободолюбивыми народами мы радуемся успехам великого освободительного движения народов Азии, Африки, Латинской Америки и выражаем уверенность, что недалек тот день, когда народы окончательно сбросят позорное ярмо колониализма.

Мы рады тому, что индонезийский народ завоевал свою независимость, говорит Н. С. Хрущев. Мы сочувствуем индонезийскому народу и стоим на его стороне в справедливой борьбе за воссоединение Западного Ириана с Индонезией.

Говоря далее об успехах Советского Союза в строительстве коммунистического общества, Н. С. Хрущев отмечает, что советский народ охотно делится своим опытом, достижениями в промышленности, сельском хозяйстве, культуре со всеми народами.

Между Индонезией и Советским Союзом, заявил Н. С. Хрущев, изо дня в день крепнет экономическое и техническое сотрудничество, которое как мы надеемся, содействует росту и процветанию Индонезийской Республики.

В заключительной части своего выступления глава Советского правительства подчеркнул, что в лице Советского Союза Индонезия всегда будет иметь надежного, верного друга.

Председатель парламента Сартоно еще раз тепло благодарит от имени депутатов Н. С. Хрущева за его выступление. Под аплодисменты присутствующих Н. С. Хрущев покидает здание парламента и направляется в отведенную ему резиденцию — дворец Негара. На улицах высокого советского гостя приветствуют десятки тысяч жителей Джакарты.

ТАСС.



В. И. Ленин выступает с балкона Моссовета с приветствием перед бойцами-коммунистами, отправляющимися на борьбу с Деникиным.

Москва, 16 октября 1919 года (кинокадр).

(Из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС.

Вождь мирового пролетариата

Выдающиеся деятели международного коммунистического движения о В. И. Ленине

ПОЛЬ ВАЙЯН-КУТЮРЬЕ

Гигант мысли и воли

Коротки неизгладимые минуты, проведенные мною с Лениным. С тех пор, как его нет с нами, а жадно роюсь в своей памяти, чтобы восстановить мельчайшие подробности этих драгоценных мгновений. И, когда открываю его книги, погружаюсь в его учение, идеи, слова, я сразу вновь нахожу живого Ильича, с его глазами, улыбкой и жестами...

Это было в 1921 году. Год после вступления французской партии в Коминтерн. Через развалины Европы мы пришли к создающему пролетариату Советской страны.

Ямбург, Кронштадт, Петроград зияли еще тысячами открытых ран. Уже тогда мы были поражены до глубины души встречей с этими легионами людей, пионерами новой жизни, солдатами разрушения и возрождения, войны и строительства.

Поставили ногу на советскую землю и сразу почувствовали себя физически освобожденными от западноевропейского капитализма. Мы почувствовали себя перерожденными, но до крайности идеологически слабыми и беспомощными. Русская партия. Вот это партия! А мы, французы, мы все еще возимся с фроссарами (ренегатами). Под тяжестью этих мелких буржуа нашей партии до последнего времени некогда было заняться воспитанием масс, партия погрязла в мелкобуржуазной тине.

Не скрываю, что некоторые из нас и я лично, увлекаемые нашей ненавистью к правым, делали и говорили глупости.

Помню, как во время заседания французской секции я пошел к Ленину.

— Вы левый? Ну-ну, не так страшно.

Он сразу же увидел меня насквозь и любящей рукой поставил на место. Никогда я не встречал такого человека. Мы с

ним после этого говорили о многих вещах при случайных встречах: о крестьянах, о французской революции, о Парижской коммуне.

Владимир Ильич был и остался олицетворением непрерывного действия и в то же время марксистом с головы до ног. Соприкосновение с ним производило на сознание впечатление вихря, ворвавшегося в душную комнату; оно освежало загруженный предрассудками и формальными доктринами мозг.

Нарисовать Ленина до сего времени не удалось; черты его лица были до того насыщены внутренним содержанием его образа, что передать это карандашом почти невозможно. Внешне широколицый, скуластый, с редкой бородкой, крупным носом, постоянно лукавой улыбкой на губах и в глазах, с руками в карманах. Несравненное добродушие, прямота, спокойствие, железная логика, культура и знания энциклопедиста.

У этого гиганта мысли и воли не могло быть места душевным драмам. Твердая уверенность в правоте своего дела, ни одного колебания, отклонения от раз намеченной цели.

Ленин-интеллигент умел мыслить, как рабочий. Ленин-оратор говорил без пустых фраз и трескотни. Человек, потрясший весь мир, в чьем сознании непрерывно переваривалось все, чем жил и дышал этот мир, этот человек сохранил в себе до конца сознательной жизни удивительную способность чувствовать и мыслить, как китайский кули, как носильщик-негр. Угнетенный аннамит, индус были ему так же понятны, были такой же открытой книгой, как ленинградский металлист, как парижский текстильщик, как шахтер из Новой Virginии. Ленин — это законченный тип нового человека, он явился для нас прообразом будущего.

Таким предстал передо мной Владимир Ильич с первых дней моей встречи с ним.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 43 1 марта 1960 г.

В обстановке высокой требовательности

Активно прошла профсоюзная конференция на шахте «Польсаевская-3». Она обсудила итоги выполнения коллективного договора за 1959 год и заключила новый договор.

Делегаты с большим удовлетворением отмечали, что коллективный договор, за исключением 2—3 пунктов, выполнен. Почти втрое перевыполнены обязательства по сверхплановой добыче угля. Повысились все основные технико-экономические показатели.

Комбайновая добыча угля составила 97,5 процента против 85 процентов по плану. Среднемесячная добыча на комбайн составила 9.970 тонн. В 1959 году была проведена большая работа по механизации и автоматизации. Осуществлялся перевод механизмов на напряжение в 660 вольт, малопроизводительные транспортеры заменены на более мощные, внедрены бар БДС и механизированная посадка лав, освоено металлическое крепление, мощность сортировки увеличена на 30 процентов.

Успехи оградные. Каждый из присутствующих делегатов мог с полным основанием считать, что и его доля есть в этом деле. Однако зазнайства, самоуспокоенности на конференции не было.

Конференция прошла в обстановке высокой требовательности. Как в докладах, с которыми выступали начальник шахты тов. Ялевский и председатель шахтового комитета тов. Кулинич, так и в выступлениях делегатов основной упор делался на то, чтобы вскрыть имеющиеся резервы, определить пути их использования.

А резервы на шахте значительные. Если комбайны «Донбасс» используются сравнительно неплохо, то проходческие — явно неудовлетворительно. Механизированная проходка составила за минувший год лишь 39,8 процента, а планировалось 50 процентов. Велики еще на шахте простои. Декабрь был

один из тех месяцев, когда коллектив работал наиболее высокопроизводительно. Между тем простои в этом месяце составляли в очистных забоях 25 процентов и в подготовительных забоях — 35 процентов рабочего времени.

Основная причина простоев — аварии на механизмах, которые объясняются, прежде всего, плохой организацией планово-предупредительного ремонта. В немалой степени влияет и низкая квалификация комбайнеров. Большинство из них имеет небольшой горняцкий стаж, у них нет знаний слесарного дела. Нередки простои из-за неправильного монтажа транспортеров, из-за слабой организации труда.

Отмечались на конференции и другие недостатки. В частности, 18 процентов рабочих в 1959 году не выполнили нормы выработки. Еще есть в коллективе прогульщики. На шахте допускается неэкономное расходование оборудования и материалов. Много справедливой критики было в выступлениях делегатов по бытовым вопросам.

Сменный помощник начальника участка № 9 тов. Фролов критиковал шахтоуправление и шахтный комитет за слабую заботу о быте горняков, проживающих в поселке Мереть. Как указывал он, в течение уже нескольких лет идет разговор о том, что надо построить здесь баню, но дальше слов дело не идет.

Заслуживает внимания замечание машиниста электровоза тов. Лавриненко в отношении выдачи оборудования из шахты.

— В этом деле, — говорил он, — у нас много беспорядка. Оборудование грузят в вагонетки, никого не предупреждая об этом, оно засыпается углем и попадает на сортировку, а из-за этого простои. Таких примеров можно привести с избытком. Но почему-то это не тревожит шахтоуправление.

— За прошедший год, — говорит инженер по рационализа-

ции тов. Гапонов, — число рационализаторов у нас утроилось, и они сделали значительный вклад в достижение успехов шахтой. Нам нужно добиваться, чтобы число людей пытливых мысли росло и в дальнейшем. Пример должны показывать инженерно-технические работники, руководители коллективов. Между тем, они в этом деле пока плетутся в хвосте. Только один инженер тов. Крупник показывает пример, как нужно бороться за технический прогресс. Другие начальники участков рационализаторских предложений не подают. В 1960 году каждый инженер и техник обязан подать не менее двух предложений. Это надо записать в коллективный договор.

Главный механик шахты тов. Разгильдеев говорил на конференции о нуждах Соцгорода. Здесь плохо с водоснабжением, неудовлетворительно организована торговля.

Техническому прогрессу — широкую дорогу! Вот та основная задача, которую наметила конференция на 1960 год. Польсаевцы будут смелее применять все новое, передовое. Механическая крепь, комбайн К-58 с изгибающимся конвейером, новые типы транспортеров, механизация и автоматизация 28-и установок — таков далеко не полный перечень намеченных новшеств. В текущем году шахта станет предприятием комплексной механизации и автоматизации. Будет осваиваться новая система разработки, предложенная инженером тов. Одуло. Большое внимание уделяется совершенствованию организации труда, получит широкое распространение сквозной комплекс.

На конференции принято решение перейти в 1960 году на двухсменный режим работы.

Делегаты утвердили новый коллективный договор на 1960 год. В нем учтены замечания, высказанные на конференции.

А. АРИСТАРХОВ.

Их опыт заслуживает внимания

Второклассник Валера и его пятилетняя сестренка Лариса пришли в детскую комнату вместе с мамой Марией Михайловной Ивановой, которая сегодня дежурит здесь.

Переступив порог небольшого уютно убранного зала, дети поспешили заняться каждый своим любимым делом. Валера решил дочитать начатую книжку «Волк и козлята», а Лариса с подружками Чурсиной Надей и маленькой Танечкой, внучкой Елизаветы Андреевны Смолиной, начали катать разноцветные резиновые мячи.

Елизавета Андреевна и сама часто заходит в комнату, днем — посмотреть как резвятся дети, вечером — распорядиться, кому следует выдать ложки, кого пожурить за шалости.

Хорошее дело привилось в жилищно-коммунальном отделе завода «Кузбассэлемент». Еще год тому назад при домоуправлении был создан родительский комитет. Его председатель Сусанна Яковлевна Несмеянова оказалась хорошим организатором. Вместе с активом работниц и домохозяй-

ек тт. Вайцеховской, Дубровиной, Масленниковой, Коноваловой и другими она организовала дело так, что теперь многие родительницы, не задумываясь, оставляют детей в дежурной комнате и уходят по своим делам на час—два и более. Они знают, что в детской комнате малыши проведут время неплохо.

Продумали женщины, чем занять и детей старшего возраста. Для них созданы кружки вышивания и выжигания, фотокружок, хоровой и танцевальный. Руководят кружками родители.

Виктор Дмитриевич Швецов научил своих кружковцев делать красивые рамки, полочки, подставки для настольного календаря. Да разве все перечислить. Изделия Эдика Несмеянова, Вити Сироткина, Толи Коновалова и других красуются на стене и століке в комнате.

Неплохих результатов добились члены фотокружка. Фотографий у них еще немного. Но это не беда. Главное — научиться хорошо фотографировать. А учиться есть у кого. Родительни-

ца Зинаида Ивановна Швецова охотно передает детям свои знания в этой области.

Многие любят танцевать. Этот кружок возник недавно, но ученица школы № 18 Майя Петрушенко успела разучить с девочками несколько танцев.

Начальник ЖКО Нина Ивановна Воронцовская взяла на себя руководство хоркружком. Вот только баяниста пока не подыскали. Но и за этим дело не станет.

В детской комнате организован уголок Китая. Сусанна Яковлевна со своими помощницами собрала иллюстрации. Ребята с удовольствием знакомятся с этими материалами, а дежурные охотно рассказывают детям о дружественном нам Китае.

Большую работу ведет домохозяйкой родительский комитет с детьми. Но еще шире их планы на будущее. С наступлением весны дети больше будут находиться на улице, следовательно, и хлопот по присмотру и организации досуга будет больше.

А. СЕМЕНОВА.



На главном направлении

Было это в начале ноября прошлого года. Степан Леончик с напарником пришел в раскомандировку получать наряд. Начальник уча-

Через два дня проходчики начали работать по уходу. Правда, здесь оказалась очень крепкая порода, поэтому на бурение приходилось тратить много времени. Несмотря на это, коллектив не только выполнил план, но и прошел 3 погонных метра квершлага сверх месячного задания.

При работах в квершлагах мастерам проходки приходилось ставить временное крепление, а по мере удаления выработки, убирать его и возводить капитальную металлическую крепь.

— Василий Семенович, — обратился как-то бригадир к Красноженову, — а что если нам изменить паспорт крепления забоя и сразу капитально крепить?

Предложение было принято. Это позволило ускорить продвижение забоя.

При подведении итогов коммунистического соревнования выяснилось, что бригада Леончика выполнила взятые обязательства. Постройком управления присвоил бригаде звание коллектива коммунистического труда. Это воодушевило мастеров проходки. Они увеличили напряжение в труде. Февральское задание выполнено на 9 дней раньше срока. Горняки продолжают также повышать свои знания. Так, Александр Кузнецов учится в восьмом классе школы рабочей молодежи. Вилюшис, Желомский, Теслин и другие занимаются в политехкружке. В свободное от работы время, горняки интересуются новостями — читают журналы и газеты.

Нет сомнения в том, что коллектив и дальше будет множить свои успехи.

На снимке: бригадир проходчиков С. Леончин.

Б. СЕРГЕЕВ.

НАМ ПИШУТ

ОБЪЯВЛЕН ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОХРАНЫ ТРУДА

Профсоюзный комитет завода «Кузбассэлемент» провел специальное заседание по вопросу техники безопасности и охраны труда на заводе. С этим было не все благополучно. Выступить хотел почти каждый участник заседания, каждый вносил конкретные предложения по улучшению работы.

В своем выступлении тов. Сурайкин предложил завести в каждом цехе журнал по технике безопасности. В этот журнал все рабочие могут вносить свои замечания. Тов. Зима говорил, что в некоторых цехах имеются

факты сверхурочных работ, нарушения режима рабочего дня. Он внес предложение, чтобы завком и отдел труда заводоуправления изучили причины этих нарушений и приняли меры.

Сейчас на заводе объявлен полутрамесячный общественный смотр охраны труда и техники безопасности. Решено в каждый четверг проверять устранение отмеченных недостатков, и в ближайшее время провести общее собрание рабочих завода по этим вопросам.

Е. ДВОРНИКОВ,
рабкор.

МАЛО ЗНАТЬ — НУЖНО ДЕЛАТЬ

По окончании смены горняки шахты «Комсомолец» еще долго не покидают комбинат и не потому, что не спешат на отдых. Нет, они вынуждены ожидать, пока освободятся места под душем. В шахтовой мойке всего 9 душевых кранов, половина из них не работает. О непорядках в мойке знают в шахтовом

комитете, но мер не принимают. Плохо работает сушильное помещение. В воскресные дни оно на замке, и рабочие поверхностных цехов идут в понедельник в сырой одежде на смену.

Не пора ли устранить эти недостатки.

ПРОХОРЕНКО,
бригадир грузчиков.

НЕ БЕРЕГУТ ДЕРЕВЬЯ

Немало средств затрачивается у нас на озеленение города. Вот и теперь контора благоустройства начала подготовку к весенней посадке деревьев. Но что делают дворники, очищая тротуары, — они безжалостно уничтожают молодые саженцы, заваливая их твердыми обледенелыми глыбами снега.

По улице Энгельса и на проспекте Кирова снегом завалены десятки тополей.

Городскому отделу коммунального хозяйства необходимо, пока не поздно, предотвратить поломку деревьев.

П. РЕВЯГИН,
пенсияер.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

С программным управлением

КИЕВ. (ТАСС). Вдоль угольного разреза автоматически перемещается транспортно-отвальный мост; он работает по заданному плану.

Это оригинальное устройство, позволяющее автоматизировать процесс управления мостом, создано в лаборатории автоматизации Научно-исследовательского и проектного института угольной рудной, нефтяной и газовой промышленности Госплана УССР.

Установка опробована в лабораторных условиях института. Она будет смонтирована на отвалообразователе Стрижевского угольного разреза.

В настоящее время коллектив лаборатории создает систему полной автоматизации производства вскрышных работ на карьерах. Разрабатываются конструкции программных устройств для управления экскаватором и другими механизмами.



Приморский край. Горняки шахты № 3-ц треста «Артемуголь» успешно используют проходческий комбайн ПК-3 для очистной выемки угля. Чтобы комбайн был маневреннее, его транспортер заменили другим, меньших габаритов и более легким, изготовленным в механических мастерских шахты. Комбайн ПК-3, предназначенный для подготовительных выработок, превращен в универсальную машину, которая подготавливает блок для очистной выемки и обрабатывает его. На шахте № 3-ц на очистной выемке используются три комбайна ПК-3. Это облегчило труд рабочих, повысило производительность их труда. Экономия средств от применения каждой машины составляет 200 тысяч рублей в год.

На снимке: комбайн ПК-3 в очистном забое участка «Восток-45» шахты № 3-ц треста «Артемуголь». Комбайном управляет машинист А. Я. Яцук.

Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС

Пресс-автомат инженера Н. Чернова

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). Изобретатель отдела главного механика Горьковского автозавода инженер Н. Чернов разработал оригинальную конструкцию гидравлического пресс-автомата для брикетирования чугуной стружки. Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Ми-

нистров СССР выдал т. Чернову авторское свидетельство.

Производительность пресса-автомата — две тонны в смену. Сейчас на заводе работает семь таких агрегатов. Это позволило значительно увеличить промышленное использование чугуной стружки, что дает большую экономию.

По запросам многих машиностроительных предприятий страны автозаводцы рассылают техническую документацию на пресса-автоматы инженера Чернова.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

1 марта 1960 г. № 43 3 стр.

ТРЕВОЖНЫЕ

сигналы

Пуск лавы задерживается

Коллектив первого участка шахты имени 7 ноября, готовясь к приему новой лавы № 13, создал очистную бригаду из семи человек во главе с горным мастером Журавлевым. На эту бригаду администрация шахты с 8 февраля дала суточный план в 60 тонн.

Пришло время, но лава к работе не была готова. В нее не поступала свежая струя воздуха для проветривания.

Дело в том, что забой должен был проветриваться через шурф № 1 и коренной штрек № 8. Штрек же оказался затопленным водой. Надо было принять энергичные меры и откачать воду, восстановить штрек, но отдел главного механика не проявил разворотливости. Монтаж насосных установок был задержан и дальше все пошло, как говорится, через пень-колоду. Когда воду откачали, оказалось, что штрек заштыбован мелким углем. Было ясно: для очистки выработки надо послать людей. Но руководители шахты почему-то с этим медлили, и срок ввода лавы еще больше затянулся.

В несвоевременном пуске в эксплуатацию лавы № 13 повинны не только наши руководители, но и руководители треста. Они пообещали для установки ленточного транспортера ЛБУ-250 по уклону № 4 дать 150 метров ленты. Но обещанной ленты до сих пор нет.

Бригада же, которая должна работать в новой лаве, и сейчас находится не у дел. Она занимается посторонними работами. А план угледобычи с нее не снят. Горняки другой лавы — № 27 вынуждены, как говорится, работать за двоих.

Руководители шахты и треста должны принять срочные меры и пустить в работу новую лаву.

Н. МАТВЕЕВ, А. ВАСИН — горнорабочие,

Н. ЖУРАВЛЕВ — горный мастер,

И. ГНУСИН — начальник участка № 1 шахты имени 7 ноября.

В странах социализма

Совещание передовиков производства в Берлине

БЕРЛИН. В Берлине открылось общереспубликанское совещание по обмену опытом работы бригад германо-советской дружбы. Бригады и члены этих бригад, передовики и новаторы производства, принимающие участие в совещании, обсуждают вопросы борьбы за досрочное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства Германской Демократической Республики.

С докладом на совещании выступил секретарь центрального правления Общества германо-советской дружбы К. Хойтехауз. Говоря о развернувшейся по всей стране движению за звание бригад социалистического труда, он отметил, что в настоящее время за это почетное

звание борются свыше 64 тысяч бригад, в том числе 2.500 бригад германо-советской дружбы.

Ныне в ГДР, продолжал докладчик, насчитывается около 800 тысяч новаторов, рационализаторов и изобретателей. В прошлом году было внесено свыше 500 тысяч рационализаторских предложений, большинство из которых было внедрено в производство. Благодаря этому удалось добиться годовой экономии в размере 520 млн. марок.

К. Хойтехауз подчеркнул необходимость дальнейшего изучения методов труда советских передовиков производства и широкого внедрения их опыта работы на промышленных предприятиях республики.

Книгообмен между библиотеками СССР и Китая

ПЕКИН. Пекинская государственная библиотека ведет широкий книгообмен с 98 библиотеками, научно-исследовательскими институтами, вузами и издательствами Москвы, Ленинграда, Киева, Риги, Казани, Алма-Аты и многих других городов Советского Союза. В настоящее время фонд книг на русском языке этой старейшей и самой крупной библиотеки Китая составляет более 240 тысяч томов. Свыше 2/3 этих книг получено из СССР в порядке взаимного обмена. Более 50 тысяч томов советских книг Пекинская государ-

ственная библиотека разослала по библиотекам других городов Китая.

Помимо книг Пекинская государственная библиотека регулярно получает из СССР свыше 600 наименований журналов и более 30 газет.

В свою очередь, Пекинская государственная библиотека за 10 лет в порядке книгообмена направила в библиотеки Советского Союза более 300 тысяч экземпляров различных книг и журналов на китайском языке.

Бюджет мирного строительства

ПХЕНЬЯН. Выступая на сессии Верховного Народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики с докладом об итогах исполнения государственного бюджета за 1958 год и о проекте государственного бюджета на 1960 год, министр финансов КНДР Сон Бон Ук заявил, что первый пятилетний план, имеющий громадное значение в историческом развитии корейского народа, выполнен на 2,5 года раньше срока.

Говоря о проекте государственного бюджета КНДР на 1960 год, докладчик подчеркнул, что по сравнению с предыду-

щим годом расходы на культурные и социальные нужды увеличиваются примерно в 1,3 раза. Бюджетные ассигнования на жилищное строительство позволяют построить в этом году 3 миллиона 300 тысяч квадратных метров жилой площади.

Министр финансов заявил, что при значительном росте ассигнований на социальные и культурные нужды систематически снижаются расходы на оборону. Этот факт убедительно показывает, что бюджет КНДР является бюджетом мирного строительства.

ТАСС.

Своевременная книга

ПАРИЖ. В книжные магазины Франции поступила книга «Никита Хрущев. Что я думаю о мирном сосуществовании», выпущенная крупнейшим французским буржуазным издательством «Алон». Книга представляет собой сборник высказываний Н. С. Хрущева о мирном сосуществовании, о разоружении. В нее включены также ответы главы Советского правительства на вопросы видных общественных деятелей и журналистов.

Сообщая о выходе в свет этой книги, еженедельник «Франс-обсерватэр» подчеркивает, что издательство «Алон» очень своевременно выпустило сборник.

Печать отмечает, что выход этой книги приобретает особую ценность накануне предстоящего визита главы Советского правительства Н. С. Хрущева во Францию и что собранные в ней документы представляют большой интерес и свидетельствуют об искреннем стремлении Советского Союза к мирному сосуществованию.

В Иране построен элеватор с советской помощью

ТЕГЕРАН. В Ширазе введен в эксплуатацию зерновой элеватор емкостью 16 тысяч тонн, построенный по проекту советских специалистов и с их участием. Элеватор оснащен новейшим советским оборудованием, отвечающим последним требованиям техники мирового элеваторостроения. Комиссия по приему элеватора дала отличную оценку советскому оборудованию и качеству монтажных работ.

Еще одно милитаристское мероприятие

БОНН. По предложению министра внутренних дел ФРГ Шредера, западногерманское правительство приняло проект закона о чрезвычайной трудовой повинности. Согласно этому законопроекту, мужчины в возрасте от 18 до 65 лет и женщины от 18 до 55 лет могут привлекаться к трудовой повинности в случае войны. В мирное время эти люди могут привлекаться для прохождения специальных подготовительных курсов. Этот законопроект относится к области так называемого чрезвычайного законодательства. Он весьма напоминает «законодательство» гитлеровского режима.

ТАСС.

Интересные находки в Нубии

КАИР. Археологическая экспедиция каирского университета под руководством д-ра Абдель Монеим Бахра обнаружила в Нубии в районе Энейба около 400 древнеегипетских гробниц и захоронений и около тысячи мумий. Как сообщает агентство МЕН, в гробницах найдены различная утварь, украшения, орудия труда, изготовленные из мрамора, меди, серебра и золота, и другие предметы. Д-р Абдель Монеим Бахра охарактеризовал вновь открытые древнеегипетские захоронения, как одни из самых древнейших в Египте.

Смотрите новый фильм

„ФУРТУНА“

Пятнадцатилетие освобождения Албании от иностранной оккупации и провозглашения в стране народной демократии посвящен фильм «Фуртуна», что в переводе на русский язык означает «Буря».

Пятнадцать лет назад буря гнева свободолюбивого гордого народа Албании очистила страну от фашистских оккупантов. События этих грозных дней навсегда останутся в памяти, ибо в эти дни народ с оружием в руках утвердил свое право на свободу, счастье и независимость.

Этот сложный фильм делался совместно работниками албанской кинематографии и советскими кинематографистами по сценарию Фатмира Гьята, Лазара Силичи, Аркадия Первенцева, Юрия Озерова, Кристач Дамо.

Москва провожала нас снежной пургой и морозом. Нелегко было поверить в реальность происходящего, когда через три часа мы спустились из серебристого ТУ-104 на землю Албании, буквально ослепленные ярким солнцем, синим небом и букетами живых цветов.

Наша объединенная группа дружно включилась в общую работу. Можно с уверенностью сказать, что весь народ этой маленькой, но прекрасной страны принимал участие в создании первого фильма о партизанах, славы которых гордятся, о подвигах которых поют песни.

Наша дружба крепла с каждым днем. Где бы мы ни были, повсюду нас встречали теплыми улыбками, желанием помочь от чистого сердца.

Среди снежных гор грозной «Боги» мы начали съемки.

Грохот снарядов, взрывы, треск автоматных очередей возродили картины недавнего прошлого.

Седые горы, женщины, дети с волнением смотрели на съемки, огни пожаров напоминали им недалекое горе, гневом светились их глаза, когда мимо деревень проходили фашистские войска и

радостны становились лица, когда появлялись партизаны, герой-освободители.

Трудности высокогорных съемок испытывал весь съемочный коллектив.

Мы поднимались к снежным вершинам с альпенштоками и веревками, с тяжелой съемочной аппаратурой на руках.

Мы создавали обвалы, снежную пургу, сжигали фашистские лагеря, ходили в атаки, поджигали танки.

Увлеченные «боевыми действиями», наши партизаны-актеры иногда забывали, что это все делается для фильма, и тогда «врагам» приходилось плохо.

Герою фильма Арбену, роль которого исполнял студент института физической культуры Марио Ашику, пришлось продемонстрировать всю свою спортивную ловкость. Но не только великолепным спортсменом оказался Марио, он показал себя как талантливый актер. Теперь он студент Театрального института в Тиране. В знак любви к первой своей большой работе в кино он официально переименовал собственное имя на имя своего героя. Он теперь Арбен Ашику. Героиня фильма — советская киноактриса Ариадна Шенгелая. Она исполняет роль девушки Заны. Несмотря на то, что в предыдущей работе она создала классический образ русской девушки Татьяны в картине «Евгений Онегин», в нашем фильме, по единодушному мнению всех албанцев, она — типичная албанка.

Сейчас совместная работа с албанскими кинематографистами уже закончена. Мы расстались настоящими друзьями. На всю жизнь останутся у нас в памяти чудесные пейзажи Албании, а главное — ее люди — добрые, гостеприимные, трудолюбивые и гордые.

А. ПОЛУЯНОВ.

Зам. редактора А. И. ЛАКИСОВ.

О ЗАПРЕЩЕНИИ САМОВОЛЬНОЙ РАСКОПКИ ЗЕМЛИ ПОД ОГОРОДЫ И ПАСТЬБЫ СКОТА НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА

Решение № 51 исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся от 28 января 1960 года.

В целях сохранения зеленых насаждений, а также предупреждения инфекционных заболеваний животных, руководствуясь постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С У. 1931 г. 17, стр. 186) исполком городского Совета РЕШИЛ:

1. Запретить гражданам города производить самовольно раскопку земель под огородами, самовольную пастьбу и выпуск скота на территории города (в парках, скверах и на площадях, а также в пределах городской черты).

2. Установить, что владельцы ведут свой скот к месту сбора стада на поводках и встречают скот там же, на месте сбора. В центральной части города определить пункт сбора стада по улице Дёповской, за железнодорожным мостом. Маршрут движения со скотом к месту сбора установить по улицам Красноармейской, Розы Люксембург, Белинского с выходом к железнодорожному мосту.

3. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-

трудовым работам сроком до одного месяца.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции, горкомхоз, горживотноводческое товарищество и ветсаннадзор.

5. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует на территории города Ленинск-Кузнецкого и его рабочих поселков в течение двух лет.

А. БЕРЕЗИН,
председатель горисполкома.

ВЕРТЯЧИХ,
секретарь горисполкома.

Заявки на землю под огородами должны быть поданы горкомхозу не позднее 25 марта.

Лях Игнатий Игнатьевич, проживающий по ул. Крупской, № 98—2, возбуждает дело о расторжении брака с Лях Валентиной Гавриловной, проживающей в г. Анжеро-Судженске, по ул. Урицкого, № 21—1.

Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Кузина Анастасия Филипповна, проживающая по ул. Дальней, № 33 — 10, возбуждает дело о расторжении брака с Кузиным Михаилом Петровичем, проживающим по ул. Барнаульской, № 61.

Дело будет слушаться в нарсуде 5-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

Художественный фильм
ТРОПОЮ ДЖУНГЛЕЙ
Сеансы: 9-30, 2-45.

Новый художественный фильм
СЫН ИРИСТОНА
Сеансы: 11-20, 1-10, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

ДОМ КУЛЬТУРЫ им. ЛЕНИНА
1—2 марта

Художественный фильм
ПАПА, МАМА, МОЯ ЖЕНА И Я
Сеансы: 6, 8, 10.

Артель имени Дзержинского
ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ
ЧЕМОДАНОВ

с заменой фурнитуры. Качество выполненных работ и сроки исполнения заказов правление артели гарантирует.

Обращаться: улица Партизанская, № 37.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.